

专题报告

2022年9月30日星期五

用好政策性开发性金融工具稳住经济大盘 ——简评央行公布了货币委员会三季度例会

研究员：沈忱

期货从业证号：F3053225

投资咨询从业证号：Z0015885

☎：021-65789350

✉：

shenchen_qh@chinastock.com.cn

内容提要：

昨天晚些时候，央行公布了货币委员会三季度例会得精神，和二季度例会相比，有以下七个特点。

正文

昨天晚些时候，央行公布了货币委员会三季度例会得精神，和二季度例会相比，有以下几个特点。

一是会议进一步强调了稳定宏观经济大盘，强调了保物价和保就业，在保就业方面，要求继续加大对企业稳岗扩岗和重点群体创业就业的金融支持力度。

二是为保经济大盘，会议提出了用好政策性开发性金融工具，重点发力支持基础设施建设。在国内粮食稳产增产、能源市场平稳运行的有利条件下，保持物价水平基本稳定。结构性货币政策工具要继续做好“加法”，强化对重点领域、薄弱环节和受疫情影响行业的支持，支持金融机构发放制造业等重点领域设备更新改造贷款，落实好支持煤炭清洁高效利用、科技创新、普惠养老、交通物流专项再贷款和普惠小微贷款支持工具、碳减排支持工具，综合施策支持区域协调发展。

三是会议提出了金融对拉动消费的支持。会议提出，优化大宗消费品和社会服务领域消费金融服务。

四是在住房消费方面，强调了“保供楼”。会议指出，因城施策用足用好政策工具箱，支持刚性和改善性住房需求，推动“保交楼”专项借款加快落地使用并视需要适当加大力度，引导商业银行提供配套融资支持，维护住房消费者合法权益，促进房地产市场平稳健康发展。

五是为稳定经济大盘，会议提出对平台经济的支持。会议指出，推动平台经济规范健康持续发展，对平台经济实施常态化监管。

六是针对复杂的国内外经济与政治形势，会议提出了内部均衡和外部均衡。会议指出，加力巩固经济恢复发展基础，把握好内部均衡和外部均衡的平衡，统筹金融支持实体经济与防风险。

七是在汇率方面。尽管汇率出现大幅震荡，但会议依旧指出，深化汇率市场化改革，增强人民币汇率弹性，引导企业和金融机构坚持“风险中性”理念，加强预期管理，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。会议认为，二季度人民币汇率预期总体平稳，双向浮动、弹性增强，发挥了宏观经济稳定器功能。因此，有理由相信，央行对汇率发挥宏观经济稳定器继续持有开放态度，但同时打击刻意做空人民币的投机行为。近日人民币汇率在央行发出警告后出现强劲反弹，7.2 元的观察窗口可能还没有失去观察意义。

（研究所 20220930）

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_47058

